

甘露

老镇江人记忆中的麻油香

本报记者 刘兰明 孙晨飞 摄影 张斌



甘露一词,源于《老子》中的“天地相合,以降甘露”,寓意着甜美的雨露。古人认为天降甘露,是太平瑞祥的象征。在老镇江人的心中,提起“甘露”一词,如果第一位想到的是甘露寺的话,那么第二位想到的肯定就是“甘露”牌麻油了。曾几何时,在镇江的大小商场里,“甘露”麻油和“恒顺”香醋一样,绝对是最畅销的调味品。多年来,“甘露”麻油经历了岁月的洗礼也经受住了市场的考验。如今,在“只要有华人的地方,就能吃到甘露麻油”的目标下,“甘露”麻油一如既往地秉承“甘露麻油,滴滴香浓”的品质宗旨,做大做强。

际美食及旅游协会金奖。1986年,“甘露”麻油获得国家银质奖,这在当年是国内麻油产品获得的最高质量奖。1987年,商业部参照“甘露”的产品,首次制定了麻油国家标准……

提起当年的辉煌,1979年进厂、当时19岁的郭金才现在仍记忆犹新。这位当年刚入厂时的一线榨油工人,如今已是公司的采购经理。“1986年我们厂的代表从北京领奖回来后,坐火车到镇江火车站,市领导都去迎接的,一路上敲锣打鼓从火车站走到原来的厂门口。”当年的那一幕,郭金才说他永远都忘不了。

郭金才告诉记者,当年他进厂的时候,镇江市面上的麻油几乎都是他们厂生产的。上世纪80年代,是镇江麻油厂最为昌盛的时期。时任中国佛教协会会长赵朴初先生还来厂里参观,并题写了“滴滴香浓”四个大字。

外企介入,品牌低谷期

随着计划经济向市场经济转变,镇江麻油厂开始原料紧张、资金周转困难,面临倒闭。在这样的背景下,麻油厂开始与外企日本日清制油株式会社进行合作,随后,镇江麻油厂更名为镇江日清调味品有限公司。郭金才说,那段时间,是“甘露”麻油最沉寂的时光,日本人推销自己“日清”的品牌,而“甘露”却逐渐淡出了消费者的视野,品牌一直处在低谷期。

“以前镇江人吃麻油,第一就是‘甘露’。跟四五十岁的老镇

江人提到‘甘露’麻油,他们肯定都知道。”公司销售总监金胜昔告诉记者:在1996年之前,“甘露”麻油在镇江销售得非常好,导致有外面的厂家进行仿冒,当时日本人为了防止仿冒,就把“甘露”原有的瓶子换成了“日清”的瓶子。金胜昔认为这样的改变,导致了镇江市场的流失,“因为我们镇江人买芝麻油,买的就是一种感觉,买的就是一种标识。”

金胜昔今年50岁,他告诉记者,他小时候就知道麻油瓶是什么样,那种样子早已根深蒂固。“现在我向公司高层提出了意见,想要打开镇江的市场,最好还是能将瓶子改回原来的样子,恢复当初原有的瓶形,才能把镇江市场夺回来。”金胜昔说,“恒顺”香醋的瓶子,也是几十年都没变。

传承光大,迎来大发展

2004年,日方撤资,镇江京友调味品有限公司组建,“甘露”再次成为企业的主打品牌,重新迎来发展的春天。“京友公司对‘甘露’品牌非常重视,投入大量的人力物力,对品牌重新创建,



“幽香北固”市首届春兰展举行

60多个品种200多盆兰花供游人观赏

本报讯 春暖花开,兰信即来。昨天上午,“幽香北固”镇江市首届春兰展暨镇江市兰花协会揭牌仪式在北固公园举行,吸引了大批市民登高观展。

据市兰花协会会长华寅生介绍,此次春兰展展出的兰花共有60多个品种200多盆,是近十年来镇江市举办的最大一次兰展,在展出的兰花中不乏精品。兰花展与镇江市兰花协会的成立为广大兰友提供了一个很好的交流平台,通过兰友交流和与市民的互动,丰富广大市民的精神文化生活,为进一步提升城市的品位作出贡献。记者在现场看到,不到两个小时的时间里,就有近500名市民、游客前来赏兰。兰花展将一直持续到3月6日,市民可前往北固公园甘霖轩、玉露轩、北固楼三处观赏。

江苏省兰花协会秘书长叶军然,市领导王萍、卢章平出席活动。(记者 陈尧元)



图为市首届春兰展现场。王呈 陶春 摄

亚太车模协会主席来镇考察交流

本报讯 昨天上午,副市长曹丽虹会见了来镇考察的亚太车辆模型运动联合会主席特雷福·詹姆斯、国家体育总局航管中心副主任王雷一行,双方就科技体育发展、车辆模型运动的宣传推广及加强镇江与亚太车辆模型运动联合会合作进行了交流座谈。

曹丽虹对特雷福·詹姆斯一行的到来表示欢迎,向客人介绍了镇江的科技体育发展情况以及全国首届科技体育节的筹备情况。曹丽虹说,我市两年前开始和国家体育总局航管中心合作,致力于科技体育的发展,希望亚太车模协会能参与镇江的科技体育发展,期待在亚太车模协会的帮助下,把市体育会展中心建设成为青少年喜爱的车模活动中心,并在今后可以承办亚太车模大赛。

亚太车辆模型运动联合会主席特雷福·詹姆斯表示很高兴来镇江进行考察交流,并高度评价了我在车辆模型运动普及与提高方面作出的努力。(周迎)

镇江口岸从进境菜豆中截获大量巴西豆象

本报讯 昨天,记者从镇江检验检疫局了解到,日前,该局港口检验检疫人员来自新加坡的“聚源青1号”船舱实施现场检疫时,在存放的菜豆中发现数头活虫,经该局港口植检实验室检验鉴定,确认发现活虫为检疫性有害生物——巴西豆象。

据镇江检验检疫人员介绍:巴西豆象属鞘翅目,豆象科,为检疫性的有害生物,原产于美洲热带地区。该虫主要危害菜豆、豇豆、豌豆等野生豆科植物。一旦传入,将对本地区储藏粮食特别是豆类粮食造成难以根除的威胁,带来严重损失。

目前,检疫人员按检疫要求已对该批菜豆进行了除害处理,有效防范了疫情的传入,保障镇江口岸生物安全。(朱圣波 李千荣 周迎)

宝华镇引入南外仙林分校合作开办幼儿园

本报讯 日前,南京外国语学校仙林分校与宝华镇正式签订协议,与宝华镇合作开办幼儿园,标志着宝华镇引进名校入驻取得实质性进展。

根据协议,合作开办的幼儿园已确定命名为南京外国语学校仙林分校宝华幼儿园,学校占地面积约34亩,建筑面积约10000平方米,学校将于2016年9月份正式招生,且南外仙林分校宝华幼儿园学生可优先被南外仙林小学部录取。(张金先 郑晓虎 庆海)

执行案件繁简分流 京口法院试点见效

本报讯 法院判决后的执行难问题由来已久,除了法院案件多人员少的客观原因外,每个案件执行过程中的难易程度不同,也决定了执行所需要花费的时间和精力不同。今年以来,省高院决定在全省13家法院推行执行案件繁简分流改革,我市京口法院就是其中之一,希望通过繁简分流提高执行效率和质量,解决执行难。

记者了解到,去年,京口法院的9名执行员共执行案件1998件,平均每人每年结案222件,去掉法定节假日,平均每人每天就要执结一件案件。虽然京口法院的结案率达到了82%,但仍有802件没有结案。京口法院执行局副局长

邓名琛指出,以前案件判决后,都是按照判决的时间顺序一件件去执行的,如果有一个比较复杂、难以执行的案件,就会影响后面判决案件的执行,影响了执行效率。

这次实施的繁简分流改革,就是将疑难案件和简单案件区分开来,针对每件执行案件的不同特点,从案件类型、结案方式、案件标的等方面综合考量,划分简易案件和疑难复杂案件。目前,京口法院是我市唯一一家执行案件繁简分流试点改革法院,在现有执行局执行实施组的基础上分设简易案件快速执行组和重大疑难案件执行组,要求速执组在两个月内完成简易案件的执行,如果在两个月内无法完成,或

者说在执行过程中发现双方当事人情绪对立比较严重,矛盾比较激化的,经过合议后把案件交到重大案件组。

通过试点执行案件繁简分流以来,京口法院相关执行案件在速执组案件能够“短平快”的实行了结,在重大案件组力求“稳准狠”的执行,特别是今年春节前后执行完结了一批有影响、大数额的案件,受到了社会各界的好评。“之前因为每一个执行员手上案件数量比较多,而且难易程度也不一样,有的时候会导致一些疑难案件的执行影响到其他简单案件执行。”邓名琛认为,通过繁简分流改革,大大提高了执行效率。(记者 谢勇)



官塘绿苑安置小区施工忙

昨日,官塘绿苑(三期)主体施工中,目前已完成工程总量的35%。官塘绿苑(三期)安置小区,位于宝平路西侧,板桥路北侧地块。建设项目总用地面积86500平方米,项目主要包括:11幢住宅、商业办公楼、幼儿园、文体中心以及其他相关配套设施。文雯 谢道福 摄影报道

“农民工学法活动周”新媒体助阵普法服务

本报讯 截至昨天,“镇江司法行政网”“镇江普法网”“镇江普法”微博、微信开辟的农民工学法活动专题、专栏,已累计推送相关内容30余条,解答群众咨询数十人次。

“这只是我们‘农民工学法活动周’普法套餐中的内容之一。”市司法局局长张宇轩介绍说,为切实增强农民工法治意识和道德观念,更好地保障他们的合法权益,市司法局抓住农民工陆续返城有利时机,启动“崇德尚法,圆梦人生”为主题的农民工学法周系列活动,指导各级司法行政机关立足本地实际,积极拓展活动力量、活动对象、活动手段,真正让广大农民工共享法治建设成果。

连日来,在镇江汽车客运站,市司法局联合交通局、人社局、公安局等部门开展集中法治宣传咨询活动,工作人员现场向出行旅客发放了常用法律知识100问等各类法律法规宣传资料3000余份,并开展缉毒大搜查行李箱包演示等活动,营造了“法伴旅途”的浓厚氛围。

在丹阳,延陵镇司法所“送法上门”,在多家出国劳务公司附近设立法律咨询点,针对农民工关心的劳动合同签订、工资支付、各项保险等法律问题,一一细致解答。在扬中,开发区司法所组织200余名农民工赴“商道”法治文化体验馆参观学习,让他们在欣赏书画、雕塑、剪纸法治作品、观看虚拟成像、电子法治书籍的过程中,潜移默化地增强法律意识。在京口,正东路街道司法所组织辖区部分农民工和自由职业者开展法律读书会活动,通过探讨案例、交流体会,帮助农民工在掌握法律知识的同时增强相互沟通,共同进步。(郑思轩 谢勇)

下月起纳税信用A级企业取消增值税专票认证

本报讯 从市国税局传来的消息,为认真落实《深化国税、地税征管体制改革方案》有关要求,进一步优化纳税服务,完善税收分类管理,国家税务总局发布《国家税务总局关于纳税信用A级纳税人取消增值税发票认证有关问题的公告》,自今年3月1日起,纳税信用A级增值税一般纳税人取消增值税发票认证。

《公告》规定,纳税人取得销售方开具的增值税发票,包括增值税专用发票、货物运输业增值税专用发票和机动车销售统一发票,可以不再进行扫描认证,按规定的流程进行数据确认后即可申报抵扣。全市共6000余户纳税信用A级纳税人中所有一般纳税人将率先享受到这一便利,待条件成熟后再进行推广。取消增值税发票认证这一改革措施不仅大大提高了办税效率,简化办税流程,也将节省纳税人的时间和减轻基层税务机关负担,是深入开展“便民办税春风行动”的一项重要举措。市国税机关已认真落实工作部署,精心组织做好宣传、培训等各项工作,及时、准确地维护纳税人档案信息,确保此项工作顺利实施。(陈亚男)

“在以前,我们仅局限于华东地区,知名度逐渐扩大后,开始向南方销售。目前已经出口到国外,不仅在东南亚地区,也有欧洲和美国地区。”金胜昔说,2015年,公司实现销售1.2亿元,目前正在增加生产设备和销售人员。

和麻油打了半辈子交道的郭金才对“甘露”品牌有着深厚的感情,他告诉记者,老字号是一个传承,以前的传统生产工艺,肯定不能满足现在的市场需求,随着时代的变化和市场的需要,企业也要去创新。“品牌虽然老,但是不创新的话,也有可能丢掉市场。”对于未来的发展,金胜昔表示,公司会一如既往地重视品牌效应,将“甘露”这个品牌好好经营和传承下去,把它的价值做大。

推进人才享受政策“利好” 句容发放2015年度政府人才津贴

本报讯 近日,句容市人才服务中心确定了2015年度“句容市政府人才津贴”资助对象38名,其中院士1名、博士4名、硕士33名,共发放人才津贴46万元。

句容市人才服务中心高度重视人才引进工作,通过句容人才网、句容人才微信公众号等,大力宣传句容市政府人才津贴政策,吸引了一大批优秀人才来句容发展。不断完善工作机制,专门下发《句容市政府人才津贴实施办法》,对各类人才补贴标准、申报条件和审核流程等环节作出明确规定;对符合条件的人员,经用人单位确认,由各镇(街道、管委会)统一审核后方可申报。同时,将各企业政府人才津贴申报材料装订成册,建立台账,统一备案。严格申报条件和工作程序,认真核查申报材料,并联合市人才办、财政局层层把关,核实确认,确保各项申报材料真实可信,做到客观公正、公开透明。

截至目前,已有489名优秀人才享受到政策带来的“利好”,累计发放津贴336.5万元,深受用人单位和人才的欢迎。(周策 胡建伟)

特价鞋子“三包”缩水 监督局介入商家道歉

本报讯 特价商品的保质期也会缩水?近日,润州区市场监督管理局就接到了这么一起投诉。

市民林先生在黄山南路某运动品牌店买了一双足球鞋,标价为三百元,吊牌写明“特价”。付款时销售员跟林先生说明因为是特价产品,不退不换,林先生表示理解。但销售员后面的话就让林先生感到不痛快,因为销售员再三强调,特价商品保质期只有一个月。林先生当时就反驳,认为特价商品不能退换是正常的,但保质期不应该缩水,坚持认为商家的这项规定不符合国家法律,违反了“三包”的规定。随后,林先生拨打了12345进行投诉。

润州区市场监督管理局的工作人员赶至现场了解情况后,该店负责人表示,商品小票上已经写明“特价产品不退不换”,由于是特价鞋、促销品,因此“三包”也有相应的缩减。市场监管局的的工作人员当场就对该店的说法予以了否定,并对其进行了法律宣传教育。

根据法律规定,鞋类商品的“三包”有效期为:50元以上100元以下(含50元)的鞋类“三包”有效期限为30天;100元以上(含100元)的鞋类“三包”有效期限为90天;300元以上(含300元)的鞋类“三包”有效期限为120天。“三包”有效期自开具发票(包括有效凭证)之日起计算。而且,只有在说明有质量瑕疵并标明为“处理品”“等外品”的,才可以免除“三包”责任。不能因为是特价就不履行“三包”义务,特价商品与正价商品在“三包”上并没有区别,都要保证质量。

经过协商及教育,商家承认了过失,向林先生承诺,“三包”一定会按照国家规定执行。(朱蕊超 姜萍)